

## ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Григорьева Дмитрия Николаевича

«Поликультурное воспитание подростков в детском международном центре», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Григорьевым Д.Н. была выбрана актуальная и значимая для теории и практики поликультурного воспитания подрастающего поколения тема диссертационного исследования. В процессе работы над диссертацией соискатель проявил себя как компетентный исследователь научно-педагогических проблем, связанных с разработкой и реализацией модели поликультурного воспитания, отражающей особенности современной социокультурной ситуации, а также специфические характеристики воспитательного процесса в детском международном центре. Профессиональная грамотность и эрудиция, умение глубоко анализировать научно-педагогические проблемы, способность применять инновационные подходы к изучению исследуемых явлений и процессов, самоорганизация и настойчивость в достижении намеченной цели позволили Дмитрию Николаевичу четко и грамотно определить объект и предмет научного исследования, успешно решить все поставленные задачи. Григорьев Д.Н. имеет большой опыт в изучении и исследовании проблем поликультурного воспитания подростков, обобщение которого и систематизация полученных данных позволили автору выполнить самостоятельную, научно обоснованную и целостную диссертационную работу.

Новизна идей, представленных в научных работах Григорьева Д.Н., и далее систематизированных и получивших развитие в ходе диссертационного исследования, выражается, прежде всего, в раскрытии сущностных характеристик детского международного центра как социального института, приобщающего подростков к ценностям национальной и мировой культуры в условиях полиэтничного воспитательного пространства, а также в разработке модели поликультурного воспитания подростков в детском международном центре и определении комплекса организационно-педагогических условий её реализации.

Исследование, проведенное Григорьевым Д.Н., имеет теоретическую и практическую значимость для организации поликультурного воспитания подростков в детских международных центрах как в России, так и за рубежом.

Это подтверждается реализацией ведущих положений диссертационного исследования в процессе организации летних смен на базе детских международных центров «Камчия» и «Радуга» (Болгария), «Орленок» (Россия) и «Форраш» (Венгрия).

Сущность, ход и результаты исследования Григорьева Д.Н. были представлены на научно-практических конференциях: международных (Прага (Чехия), 2013 г.; Махачкала (Республика Дагестан), 2014 г.; г. Москва, 2012 г., 2013 г.), всероссийских (Пермь, 2013 г.), межрегиональных (Великий Новгород, 2011 г.). Основные теоретические и практические результаты научной деятельности соискателя представлены в 15 публикациях в отечественных и зарубежных научных изданиях, из них 3 статьи опубликованы в журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий, утвержденный ВАК МОН РФ.

Содержание диссертации, автореферата и перечень публикаций диссертанта позволяют заключить, что диссертация Григорьева Дмитрия Николаевича является самостоятельным, завершенным научным исследованием актуальной педагогической проблемы, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК МОН РФ к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к рассмотрению на диссертационном совете по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, а её автор заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель Петряков Петр Анатольевич, доктор педагогических наук, доцент, директор Центра информационных образовательных технологий и международной коммуникации, заведующий кафедрой педагогики, технологий и ремесел ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого».

173003, г. Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, 41.

Тел. (816-2) 62-37-07. E-mail: pap15@yandex.ru

Петряков П.А.




12.01.2015 г.